Universita degli Studi di Siena
Prova scritta di Matematica Generale (A.A. 18-19)
14 gennaio 2019
Compito H1”

1) (6 punti) Siadato I'insieme A =] —1,4[N] —2, + oo[. S indichi sel'insieme A &
limitato inferiormente e/o superiormente, calcolare Sup(A) estremo superioredi A, e
6(A) l'insieme dei punti di frontieradi A.

2) (8 punti) Risolvere la seguente equazione nell'icognita n:

n+6 4 n+95 _ 100
n-+4 n-+3

3) (7 punti) Siadatalafunzione f(z) =1 — 3" 4 sen(kzx); se limoﬂ =5,
xr — T
qguale eil valore del parametro £7?
V1—2z—/1+4sen(2x)

4) (8 punti) Calcolarei seguenti limiti: limo ;
xTr —

T
1-logx
lim (1+ - —— :
T — + 00 +log$—4

5) (10 punti) Determinare I'andamento del grafico dellafunzione y = v/ x + 1.
/4
6) (8 punti) Calcolare / senxe 2T dx .
0

7) (7 punti) Determinare |'espressione del polinomio di MacLaurin di secondo grado
dellafunzione f(z) = cos( — z) + sen(2z) .
8) (6 punti) Calcolareil vettore gradiente dellafunzione f(z,y,2) = 2% + e .

¥ 11 compito & diviso in 8 esercizi che presentano valutazioni diverse, il massimo punteggio raggiungibile
epari a60; gli studenti che ottengono in questa prova una votazione non inferiore a 24 sono ammessi alla
provaorale.



Universita degli Studi di Siena
Prova scritta di Matematica Generale (A.A. 18-19)
14 gennaio 2019
Compito H2”

1) (6 punti) Siadato I'insieme A =] —2,2[U[— 1, + oo[. S indichi sel'insieme A &
limitato inferiormente e/o superiormente, calcolare Inf(A) estremo inferioredi A, e
5(A) l'insieme del punti di frontieradi A.

2) (8 punti) Risolvere la seguente equazione nell'icognita n:

(is)+ (hia) = .

3) (7 punti) Siadatalafunzione f(z) = 1 — e % + sen( — kz) ; se limOT =1,
T —

guale eil valore del parametro £7?

V14+z—+/1+2arcsenz
. ;

4) (8 punti) Calcolarei seguenti limiti: lz'mb
T —

2logx
. 1
lim (14 -—>— :
T — + 00 2 —logx

5) (10 punti) Determinare I'andamento del grafico dellafunzione y = (z — 9)\/5.
6) (8 punti) Calcolare / senxe T dx.
0

7) (7 punti) Determinare |'espressione del polinomio di MacLaurin di secondo grado
dellafunzione f(x) =e* + 3log(1l — ).

8) (6 punti) Calcolareil vettore gradiente dellafunzione f(z,vy,2) = x2° (2 + \/E) )

¥ 11 compito & diviso in 8 esercizi che presentano valutazioni diverse, il massimo punteggio raggiungibile
epari a60; gli studenti che ottengono in questa prova una votazione non inferiore a 24 sono ammessi alla
provaorale.



Universita degli Studi di Siena
Prova scritta di Matematica Generale (A.A. 18-19)
14 gennaio 2019
Compito H3”

1) (6 punti) Siadato I'insieme A =] — oo, — 3] U[—4, — 2[. Si indichi sel'insieme A
e limitato inferiormente e/o superiormente, calcolare Sup(A) estremo superioredi A,
ed(A) l'insemedel punti di frontieradi A.

2) (8 punti) Risolvere la seguente equazione nell'icognita n:

<n+10) N <n+8) _ 111
n+38 n+6
3) (7 punti) Siadatalafunzione f(z) = sen(3kz) — log(1 — 2x); se
f(x)

lim ~—=~% = — 2, qualeéil valoredd parametro k?

z—0 x
\/1+88n:v—\/1+x_
. ;

4) (8 punti) Calcolarei seguenti limiti: lz'mb
xr —

1 logz—3
) 1+ ——— .
T @@oo( + 4logz + 1)
5) (10 punti) Determinare I'andamento del grafico dellafunzione y = (6 — :c)\/i.

/2
6) (8 punti) Calcolare / cosz e dx .
0

7) (7 punti) Determinare I'espressione del polinomio di MacLaurin di secondo grado
dellafunzione f(x) = cos(2x) — e”. ‘
8) (6 punti) Calcolareil vettore gradiente dellafunzione f(z,y, 2) = z'ze".

¥ 11 compito & diviso in 8 esercizi che presentano valutazioni diverse, il massimo punteggio raggiungibile
epari a60; gli studenti che ottengono in questa prova una votazione non inferiore a 24 sono ammessi alla
provaorale.



Universita degli Studi di Siena
Prova scritta di Matematica Generale (A.A. 18-19)
14 gennaio 2019
Compito H4”

1) (6 punti) Siadato I'insieme A =] — 00,0[N] — 3, + oo[. Siindichi sel'insieme A &
limitato inferiormente e/o superiormente, calcolare Inf(A) estremo inferioredi A, e
5(A) l'insieme del punti di frontieradi A.

2) (8 punti) Risolvere la seguente equazione nell'icognita n:

(o) (5) e
(x)

3) (7 punti) Siadatalafunzione f(z) = arcsen(kz)+e 2 —1;se limOT =1,
T —

guale eil valore del parametro £7?

\/1—|—arcsensc—\/1—3x_
aj )

4) (8 punti) Calcolarei seguenti limiti: limo
xTr —

logz
) 1+ —F— .
xi”ﬁ’oo< + 1— logx)
5) (10 punti) Determinare I'andamento del grafico dellafunzione y = v/ x + 3.

37/2
6) (8 punti) Calcolare / cosxe " dx.
0

7) (7 punti) Determinare I'espressione del polinomio di MacLaurin di secondo grado
dellafunzione f(x) = sen(2x) + log(1 + x).
8) (6 punti) Calcolareil vettore gradiente dellafunzione f(z,y,z) =z + (/zcosy.

¥ 11 compito & diviso in 8 esercizi che presentano valutazioni diverse, il massimo punteggio raggiungibile
epari a60; gli studenti che ottengono in questa prova una votazione non inferiore a 24 sono ammessi alla
provaorale.



Universita degli Studi di Siena
Prova scritta di Matematica Generale (A.A. 18-19)
14 gennaio 2019
Compito H5”

1) (6 punti) Siadato I'insieme A = ]1,20[ N [0, + oo| . Si indichi sel'insieme A &
limitato inferiormente e/o superiormente, calcolare Inf(A) estremo inferioredi A, e
5(A) l'insieme del punti di frontieradi A.

2) (8 punti) Risolvere la seguente equazione nell'icognita n:

n+6 n+95
<n+4) * <n+3) = 30.
3) (7 punti) Siadatalafunzione f(x) = sen(kx) + 1 — cos(kx); se
f(z)

lim ~—=~% = — 1, qualeéil valoredd parametro k?

r—0 x
; ; e g 1 — /1 3
4) (8 punti) Calcolare i seguenti limiti: lzmo\/ + sena — /14 sen( ZE);
Tr —

T
2—logx
. 1
lim (1+ .
r— +00 logx

5) (10 punti) Determinare |'andamento del grafico dellafunzione y = xv/5 — z.
2w
6) (8 punti) Calcolare / senx > dx .
0

7) (7 punti) Determinare |'espressione del polinomio di MacLaurin di secondo grado
dellafunzione f(x) = senz — log(1 + 2z).

8) (6 punti) Calcolareil vettore gradiente dellafunzione f(xz,vy,z) = y*2%e .

¥ 11 compito & diviso in 8 esercizi che presentano valutazioni diverse, il massimo punteggio raggiungibile
epari a60; gli studenti che ottengono in questa prova una votazione non inferiore a 24 sono ammessi alla
provaorale.



Universita degli Studi di Siena
Prova scritta di Matematica Generale (A.A. 18-19)
14 gennaio 2019
Compito H6”

1) (6 punti) Siadato I'insieme A =] — 00,2[U[—1,1]. Siindichiasel'insieme A &
limitato inferiormente e/o superiormente, calcolare Sup(A) estremo superioredi A, e
5(A) l'insieme del punti di frontieradi A.

2) (8 punti) Risolvere la seguente equazione nell'icognita n:

<n+10) N <n+8) _ 911,
n+8 n+6
3) (7 punti) Siadatalafunzione f(z) = log(1 + 2kz) — 5 sen(kz) ; se
f(z)

lim ~—=~% = — 3, qualeéil valoredd parametro k?

x—0 2o
. 14+tger — /1
1) (8 punt) Calcolare | seguenti limiti: fim ¥/ 1 F 197 = V1+ 7.

r—0 x

1 2logx+3
lim (1+ - —— :
T — + 00 + logz 41

5) (10 punti) Determinare |'andamento del grafico dellafunzione y = (2 — x)+/.

3m/4
6) (8 punti) Calcolare / 2cosx e’ dx .
0

7) (7 punti) Determinare |'espressione del polinomio di MacLaurin di secondo grado
dellafunzione f(z) = cosx 4+ e **.

8) (6 punti) Calcolareil vettore gradiente dellafunzione f(z,y, 2) = 2° 22"V .

¥ 11 compito & diviso in 8 esercizi che presentano valutazioni diverse, il massimo punteggio raggiungibile
epari a60; gli studenti che ottengono in questa prova una votazione non inferiore a 24 sono ammessi alla
provaorale.



